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平成２５年 第３回定例会 

岩見沢市教育委員会会議録 

（平成２５年３月１８日） 

 

○本委員会に付議した議件  

１ 報告第 ３ 号  教育長の一般経過報告について  

２ 議案第１６号  岩見沢市立学校職員の服務について  

３ 議案第１７号  岩見沢市教育委員会委員長選挙について 

４ 議案第１８号  岩見沢市教育委員会委員長職務代理者の指定について 

  そ の 他 

 

○本委員会に出席した者 

 委 員 長  大  橋  弘  道 

 委 員  秋  山  信  也 

 委 員  武  藏  輝  彦 

 委 員  佐 々 木  和  子 

 教 育 長  舛  甚  和  俊 

 

 教 育 部 長  坂  内  伸  一 

 教 育 部 次 長  今  野  幸  広 

 子育て支援担当次長  西  尾  勝  治 

 学 校 教 育 課 長  竹  村  浩  一 

 指 導 室 長  綱  渕  秀  幸 

 生涯学習振興課長  柴  田     勤 

 文化･スポーツ振興課長  佐 々 木  康  光 

 図 書 館 長  山  下     修 

 緑陵高等学校事務長  佐  藤  昌  明 

 事務局学校教育課主幹   原     政  裕 

 事務局学校教育課総務係  尾  坂  繁  樹 
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午後４時００分 開会 

○大橋委員長 ただ今から、平成２５年第３回教育委員会定例会を開催いたします。  

 本日の署名委員につきましては、秋山委員にお願いいたします。  

 初めに、日程番号１、報告第３号 教育長の一般経過報告について 説明をお願いいた

します。 

○舛甚教育長 平成２５年２月１４日から平成２５年３月１２日における事務処理の概

要についてご説明を申し上げます。  

 次のページを見てください。２月１７日、メープルライオンズクラブのフットサル大会

に行ってきました。市内から９チーム出ていますので、ありがたいと思っております。  

 また１８日、清園中の女子生徒が、全国作文コンクールで長官賞を受賞したということ

で来ました。 

 続きまして、２１日には研究所の事業報告、その報告書、なかなかいいものでした。ま

た、実践奨励表彰がありました。委員の皆さんにも来ていただきましてありがとうござい

ます。 

 ２２日は特別支援学級の卒業を祝う会、小学生１６名、中学生１３名、計２９名の子ど

もたちが卒業しました。 

 ２３日は囲碁大会、７階級９５名の子どもの参加がありました。  

 ２６日には善行少年・青少年健全育成功労ということで、善行少年、今年は５人、それ

から健全育成功労で２団体が表彰されております。  

 その他、記載のとおりになっております。 

 以上でございます。  

○大橋委員長 ただ今、教育長から一般経過報告について報告がありました。 

 委員の皆さんから、何かお聞きになりたいことありましたらお願いいたします。  

 特段ございませんか。 

 特にないということですので、次に進みます。  

 続きまして、本日の議案に対する提案理由について、説明を求めます。  

○坂内教育部長 提案理由をご説明申し上げます。  

 議案第１６号 岩見沢市立学校職員の服務について。 

 市立学校職員の服務について、北海道教育委員会に内申をするものでございます。  

 議案第１７号 岩見沢市教育委員会委員長選挙について。 

 こちらにつきましては、平成２５年３月２９日の任期満了に伴う委員長の選挙を行うも

のであります。 

 議案第１８号 岩見沢市教育委員会委員長職務代理者の指定について。 

 こちらにつきましては、平成２５年３月２９日の任期満了に伴う委員長職務代理者の指

定を行うためであります。 

 なお、議案第１６号から議案第１８号につきましては、人事案件につき、秘密会にてお
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願い申し上げます。 

 以上でございます。 

○大橋委員長 次に進みます。続きまして、日程番号２、議案第１６号 岩見沢市立学校

職員の服務について 日程番号３、議案第１７号 岩見沢市教育委員会委員長選挙につい

て 及び、日程番号４、議案第１８号 岩見沢市教育委員会委員長職務代理者の指定につ

いて でありますが、先にその他に移ります。 

 その他ということで、委員の皆さんから何かありましたらお願いいたします。  

（「特にありません」という声あり） 

 委員の方は特にないということですので、事務局の方から連絡事項、その他ありました

らお願いしたいと思います。  

 事務局の方で何かございませんか。  

○今野教育部次長 お手元に配付させていただいております学校給食市民懇談会の結果に

ついて、ご報告をさせていただきたいと思います。  

 資料、表紙をめくっていただきまして、資料の１ページでございます。  

 今年の１月１８日から２月１２日にかけまして、中学校１０会場、それから、であえー

る１会場を会場といたしまして、全１１か所で開催いたしました。その結果、参加者が１

９１名、うち男性が９９名で５１ .８％、女性が９２名で４８.２％となっております。  

 それで、２月の５日に北村中学校で開催する予定でしたが、悪天候のために２月１２日

に延期しております。  

 懇談会では、これまでの検討経緯、現在の調理施設の概要事項、親子方式とセンター方

式の長所、学校給食法の目的、市の学校給食の基本的な考え方などにつきまして、資料に

基づきまして説明をし、続いて質疑応答、意見交換を行いました。  

 懇談会では、発言者の総数が５２名で、男性が１０名、女性が４２名となっております。  

 質疑及び意見等の状況でございますが、発言総件数が１５３件で、内訳といたしまして

は、調理方式、施設に関するものが一番多くて６０件３９％、２番目に多かったものが給

食の内容に関するもので１７件１１％、３番目がアレルギーに関することで１３件８％と

なっております。  

 次に資料の２ページでございます。  

 各会場で参加されました皆さんに自由記述方式のアンケートをお願いいたしました。そ

の結果、９５件の回答をいただいております。  

アンケートに回答いただいた年齢別の内訳では、４０代が一番多くて３５％、次いで５

０代が２８％、３０代が１８％となっております。性別では男性が４３％、女性が５０％、

未記入が７％という状況になっております。  

 アンケートでいただきましたご意見ですけれども、複数の項目について回答もあります

ので、総計数が１２１件となっております。内容を分類いたしますと、一番多いのが調理

方式、施設に関するもので４４件３６％、２番目が給食の内容に関するもので１５件１３％、
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続いて衛生管理に関するもの、食育の推進に関するものがそれぞれ７件、それぞれ６％と

なっております。  

 資料の３ページ以降につきまして、主な質疑内容の要旨、それから主な意見や提言、ア

ンケートによる意見及び提言等を掲載しておりますので、後程ご覧いただければと思いま

す。市民懇談会でアンケートをいただきましたご意見などを参考にさせていただきながら、

今後の学校給食の取り組みを検討してまいりたいと考えております。  

 それから、Ａ４横で２枚、給食アンケートと漢字で書かれています、ひらがなで書いて

ある２枚をお配りしております。 

これは１月から２月にかけて開催いたしました学校給食市民懇談会の中で、給食を実際

に食べている子どもたちの意見を聞いてほしいというご意見も多くありました。そういう

ことから、教育委員会でも子どもたちの嗜好などを知ることは非常に大切なことだと思っ

ておりますので、給食のアンケートを実施いたしました。  

 ３月５日に各学校に調査依頼を行い、中学校が３月８日、小学校が３月１３日までに、

非常に短い期間でしたけれども、学校の協力を得て実施いたしました。  

 内容的には、給食は好きですかとか、おいしいですか、嫌いな食べ物、好きな食べ物な

どについて聞いております。書きやすいように、小学校３年生までの低学年と４年生以降

の高学年、中学生という形でちょっと変えております。高学年の方には自由記述を書いて

もらえるような欄を設けております。  

 現在、学校給食課で取りまとめ作業を行っておりまして、結果がまとまり次第、皆さん

にご報告いたしたいと思っております。  

 以上でございます。  

○大橋委員長 学校給食市民懇談会の結果について、大変、回数の多いなか、たくさんの

方のご回答、ご意見をまとめていただいたご苦労にまず敬意を表したいと思います。今、

資料をいただいて説明も受けたところですけれども、このことで、何か委員の皆さんから

質問等ありましたらお願いします。 

 全文を読み通すにはちょっと時間がかかるかと思いますが、もし急ぎ何かありましたら

お願いしたいと思います。  

○武藏委員 事前に送っていただいたものと同じですよね。それで、ホームページにもす

ぐアップしてあるかと思うのですが、それに対して、また反響というのは何かありました

でしょうか。  

○今野教育部次長 今のところ、そういうお話はまだ聞いておりません。  

 一応、給食懇談会でのアンケートは、こうやって会場からいただいているわけですが、

ホームページでも懇談会を開催している間、アンケートをホームページを見られた方はく

ださいとやっております。そのアンケートの受付に関しては、まだ継続しております。見

ていただいて、思いつくことがあればご意見いただければありがたいと思っております。 

○大橋委員長 よろしいですか。  
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 学校給食は慎重に整備ですとか、また内容の充実については、これからもさらに一層き

め細やかにやっていくと思われますので、今、ホームページを見た上での感想ですとか、

また子どもたちのアンケート等、まとまったらまた後程報告していただけるということで

すので、その時点でもこの市民懇談会の結果と照合しながらまた何かご意見、ご質問等あ

りましたら、次回以降の定例会等の中ででもお出しいただければと思います。  

 この件について、終わってよろしいですか。  

○武藏委員 今回の市民懇談会については、一応、給食に対する市民の考え方というのを

出していった部分としては伝わっているかと思いますけれども、施設の建設に関しては、

やっぱり参加している人たちとこっちで発信したいことと、ちょっとずれが生じているか

と思いますし、また、施設建設については消極的肯定をされている方は、ああいう会場に

はやっぱりあまり来られないという、一般的な流れというものがあるので、これだけを公

表した場合に、発言の内容の比率としては一方的にちょっと偏っているという部分がある

ので、それを今後の流れの中で誤解のないように取りまとめていかなくてはならないかと

思いますので、ひとつよろしくお願いしたいと思います。  

○大橋委員長 ただ今のような要望、意見も出ておりますので、お含みおきいただきたい

と思います。  

 また、教育委員会として一定の方向を定めるのにもう少し時間が必要かと思いますので、

その都度、丁寧に、慎重にまた協議をしてまいりたいと思います。今の要望の方はぜひお

含みおき願いたいと思います。  

 他に、学校給食懇談会並びに児童・生徒へのアンケートの内容等々について、ございま

せんか。よろしいですか。  

 内容的には、継続になるようにも思いますので、引き続きご検討をお願いしたいと思い

ます。 

 別件に移ります。  

 他の件で、事務局の方で何か連絡事項等お持ちでしたらお願いいたします。  

○竹村学校教育課長 Ａ４縦の用紙で、市内の小学校フッ化物洗口の実施状況、まとまり

ましたので、ご覧いただきたいと思います。  

 市内１５の小学校で対象者が４ ,０１３名おります。そのうち、実施を希望した方が３ ,

０７４名、実施率が７７％ということになりました。  

 志文小学校は今週の木曜日の２１日から実施するということになっております。他の学

校については全て実施しております。一応、市内の実施状況については、こういう状況で

すので、新年度は新１年生、小学校１年生にだけアンケート調査をして実施の有無を確認

したいと思っております。２年生以降については、やめるという申出がない場合には、継

続して実施をしていきたいと思っております。  

 それと、次ですけれども、３月の臨時休校の関係を連絡したいと思います。  

３月は、９日土曜日ですけれども、北村中学校で臨時休校となっております。３月９日
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土曜日ですけれども、この日は、卒業式の総練習を行うために登校日としておりました。

しかし、悪天候のために臨時休校となっております。  

 それと３月１１日月曜日ですけれども、３時間の始業時間を繰り下げて授業を行ってお

ります。この日も降雪のために除排雪が遅れてスクールバスが運行できないということで、

遅らせて授業を行っております。  

 もう１点ですけれども、来週臨時の教育委員会をお願いしたいと思っております。議会

が２６日までなのですが、予定としては、２７日水曜日が市職員の異動の内示になるだろ

うと思います。２６日の午後４時前後に臨時の教育委員会をお願いしたいと思いますけれ

ども、委員さん、この時間帯に、都合悪い時間はありますでしょうか。  

○大橋委員長 後程、委員の方に確認してよろしいですか。  

 学校教育課長からいくつか連絡事項、報告事項がありましたが、３点目の臨時教育委員

会については、いま一度ご検討いただくということにします。 

 １点目のフッ化物洗口について、一覧表を基に実施状況報告がありましたけれども、こ

のことについて、何か質問等ございませんでしょうか。  

 私の感想ですが、長年、課題になっておりましたし、取組にもご苦労があったことと思

います。実施率が８割前後ということで、その努力について敬意を表し、また、今後の実

施率アップに向けてご努力をお願いしたいなと思ったところです。他の委員さん、いかか

でしょうか、よろしいですか。  

○秋山委員 ちょっとお聞きしたいのですが、希望者にやっているということですが、希

望されない方の意見の中でどういう意見が、やらなくていいということなんでしょうが、

その理由というのは聞かれたことはありますか。  

○竹村学校教育課長 教職員説明会、保護者説明会をやっていますが、保護者の方、参加

した方はほとんど賛成の意見が多かったのですが、やはり先生方の中では反対意見が強い

ようです。やはりフッ化シアンというのは、そのままですと劇薬扱いということで、それ

を薄めたからといって口の中に入れるというのは、やはり嫌だという意見が強いですね。 

○大橋委員長 よろしいですか。あとありませんか。  

○武藏委員 たまたまうちの子どもが学校に行っているので、希望者はフッ化物でやって

いますけれども、希望しない子もうがいだけは一緒にするという、これは全市的にそうい

う取組ですか。 

○竹村学校教育課長 希望者はフッ化物でブクブクうがいでやりますけれども、希望しな

い方は水でうがいだけやるということです。 

○大橋委員長 子どもの健康保持、増進のためにいろいろ配慮をされているということが

よくわかりました。  

 あとございませんか。この件終わってよろしいですか。  

 北村中学校については、吹雪等による臨休、それから繰下げの実態が報告ありました。

３点目の臨時教育委員会を開催したいということについて、現在のところ３月２６日の１
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６時、委員さん、いかかでしょうか。  

 日時としてはいいですか。時間の微調整をします。秋山委員が他の会議と重なっている

ようで、４時半でもよろしいですか。  

 それでは、３月２６日１６時３０分ということで。  

○竹村学校教育課長 今は予定ですので、正式に日程が決まった時点で事務局の方から委

員さんには連絡差し上げたいと思います。  

○大橋委員長 再度、正式に決まった段階でもう一度連絡があるということですけれども、

今日の段階では２６日１６時３０分に設定したいと思います。  

 この件、終わります。 

 あと、事務局の方から連絡事項、報告事項ありましたらお願いしたいと思います。  

○柴田生涯学習振興課長 新しい生涯学習センターのオープニングセレモニーを４月６日

土曜日の１３時、生涯学習センターで行うということで進んでいます。ほぼ大体確定のと

ころまできておりますので、ご案内は３月２７日頃になると思いますが、ご案内の文書を

お送りしたいと思います。事前に調整をしていただきたいというお願いです。  

 以上でございます。  

○大橋委員長 生涯学習センターのオープンセレモニーについて、日時が今連絡ありまし

たので、委員さんの方で、日程について調整をお願いしたいと思います。  

 あと、事務局の方からの報告事項、連絡事項、お持ちでしたらお願いしたいと思います。  

 あとありませんか。 

 他になければ、来月の定例会の日程ですけれども、第３火曜日が４月１６日ということ

になります。委員の皆さん、時間も午後２時ということでよろしいでしょうか。  

 次の定例会は、４月１６日午後２時ということで設定したいと思います。  

 それでは、よろしくお願いいたします。ここで一旦休憩をとりたいと思います。  

 休憩します。  

 

（以下 秘密会） 

 

午後４時３６分 閉会 

 

岩見沢市教育委員会会議規則第１６条の規定により、ここに署名する。 
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